

海洋委員會海洋保育署 112 年廉政暨機關安全維護會報會議紀錄

一、時間：112 年 12 月 7 日（星期四）11 時 15 分至 12 時整

二、地點：海洋委員會第二會議室

三、主席：黃署長向文

紀錄：涂自強

四、委員

宋副署長、吳副署長（公差）、林主任秘書、綜規組賴組長、海生組羅組長、海環組李組長（馬專門委員代理）、秘書室蔡主任、人事室龔主任、主計室賴主任、政風室涂主任、外部委員黃委員（請假）

五、主席致詞

今年適逢政風室人員異動，但年度工作都周延、完善推動，不論是例行性事務、教育推廣及支援署內活動等皆有兼顧，在此感謝政風室在本署各項工作上的付出。

六、報告事項

報告一：前次會議主席指（裁）示暨決議事項辦理情形報告

主席裁示：准予備查，同意解除列管。

報告二：本署廉政暨機關安全維護工作報告

主席裁示：

（一）准予備查。

（二）未來可適時邀請於海洋保育教育推廣領域表現優異夥伴（如：工作坊學員）經驗交流及分享。

報告三：沒入海洋野生動物產製品案件業務專案稽核報告

主席裁示：

（一）准予備查。

（二）請海生組參考稽核建議事項，持續精進業務推動作為。

（三）本次報告提及海關查獲走私的加州犬型黃花魚乾魚膘（俗稱花膠），非法集團從墨西哥（加利福尼亞灣北區）走私到中國，間接造成黃花魚及鼠海豚的瀕危，此為國際知名案例，之前也有環保團體拍成紀錄片。從此案例可知，國際非法野生動植物貿易會影響海洋生物資源，而貿易為跨國行為，所有人都可能因此產生關聯性，保育其實沒有國界，需要各界共同遏止違法行為。

報告四：補助地方政府辦理海洋保育教育推廣暨海洋保護區經營管理與維護計畫管考情形報告

主席裁示：

- (一) 准予備查。
- (二) 未來請持續加強與地方政府聯繫及合作，評估研議績優單位激勵措施，並於辦理過程留意及預防廉政風險。

七、提案討論

提案一：研擬本署辦理廉政宣導實施方案，請審議。

決議：

- (一) 照案通過。
- (二) 近來以本署繪本結合海洋保育及廉潔議題之教育推廣效益佳，能吸引學童關注，未來可採取類似「校園書箱」方式推廣。

提案二：研擬本署推動行政透明實施方案，請審議。

決議：照案通過。

提案三：辦理「海洋污染防治計畫審查業務」專案稽核，請審議。

決議：

- (一) 照案通過。
- (二) 請政風室會同海環組就專案稽核妥為研議執行。

八、臨時動議：無。

九、主席結論：

- (一) 感謝各組室協助本署今年廉政工作順利推動，藉由本次會議報告案及提案，完整、統籌回顧本年度規劃及執行狀況。公務推動許多細節可透過事先預防，減少後端風險。在此請各組室轉知同仁，未來在推動業務前，針對民眾申請案件，可能會產生民怨狀況，或是廉政風險，事先妥為規劃，防範潛在風險。若有相關問題可諮詢政風室，讓本署業務推動更加順暢及完備。
- (二) 本次會議是由綜合規劃組報告，海洋環境管理組將辦理 113 年度專案稽核，下次會議請海洋生物保育組就主管業務，提出業務執行現況及改進防弊成效報告。

十、散會